

MINDSZENTI LAP

Megjelen
minden vasárnap.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP.

Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . 1 korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyilttér garmond soronként 60 fillér.

Élvezetek hajhászása.

Olyan mértékig élvezni a földi javakat, amint azok élénk tárulnak, vagyis az élet nyújtotta összes élvezeteket fenéig kiüríteni: ellankasztja idegeinket és blazírttá tesz.

Gyakran vagyunk tanúi annak, hogy szegénységről hirtelen jóllétre vergődött ember ezt a jólléteket okosan és mértékletesen fölhasználni nem tudja és a hosszú idő óta epedve várt gazdagságba belevész. Amit a legnagyobb áldásnak tartott, az sülyedésének kezdetévé válik és hovatovább idő előtti enyészetbe viszi.

A tisztességes munka ára jóval alább szállt néhány év óta. Nem csoda, hogy a szegény ember fantáziája élénkebb lett s ez fantázia ma, inkább, mint valaha, bizik a véletlen szerencsében.

Lélektani magyarázata ennek igen egyszerű. Minél rosszabb a sorsunk, annál több a reményünk; annál inkább várjuk, hogy a multnál és jelennél jobbat fog hozni a jövő. S minthogy ez a jobb a tisztességes munka révén alig-alig látszik elérhetőnek: bizunk a véletlen szerencsében. Mindenki hirtelen szeretne meggazdagodni és ennek az égő vágnak kielégítésére megragad minden módjában álló eszközt.

Természetes, hogy az eszközök az illető egyének becsületérzéséhez képest váltakoznak. A becsületes szegény összes reményét sorsjegyéhez fűzi. Elhallgattatja bensejében az észszerűséget és szívesen

csodálja a főnyeremény szingazdag délibábját, amely után csak nyulnia kell, hogy meg — ne foghassa.

A becsületet nélkülözök kevésbé válogatósak eszközeikben, minek következménye az a számos szélhámosság, csalás, lopás, rablás, gyilkosság, meg egyéb bűn, amelyeknek száma egyre növekszik.

A lélekbuvár tudósok ezt a bajt a moral insanity veszedelmes terjedésének tulajdonítják. Lehet, hogy igazuk van. De nem szeretnénk e tény konstatálásánál megállni. Nem elégedhetünk meg a baj konstatálásával, hanem — ha orvosolni akarjuk — tudnunk kell, honnan származik, honnan keletkezik?

Az erkölcs betegségének bacillusa: a mértéktelenség. Ez okozza, hogy sorsunkkal megelégedve nem vagyunk; ez serkent a földi javaknak túlos összehalmozására, ez visz sokakat a bűn útjára.

A jobb sorsért való küzdelem, amíg a tisztesség és becsületesség határán belül marad, nemes tulajdonságnak: az ambícióknak rugója. De mihelyt ez a küzdelem nemtelen fegyverekkel folyik: elveszti jogosságát.

Ha szorosan szemügyre vesszük a bünkrónika lapjait és kutatjuk a bűnök eredetét, rá fogunk jönni arra, hogy a legtöbb esetben a bűn elkerülhető lett volna, ha az illető megtanulta volna a mértéktelenség nagy művészetét.

Mert valóban művészet az élet nyújtotta előnyöket csak bizonyos mértékig kihasználni, lemondani arról, hogy a

tehetségünkben álló élvezeteket teljesen kiaknázzuk. Ez a művészet testi és lelki egészségünk főkelléke, s aki ért hozzá, megközelítheti a földi boldogságot.

A fölhozott oknál fogva a külföld, különösen Anglia és Amerika már régen nagy gondot fordítanak a mértéktelenség minél szélesebb körökben való terjedésére. Számosak ott a mértéktelenségi egyletek, melyek működésüket különösen a szegényebb néposztályoknak szentelik. A szegény ember szívesen önt le egy pohár borral, de még inkább az olcsóbb, de annál pusztítóbb pálinkával többet a garatra, hogy elfelejthesse mámorában az élet keserveit s nem gondol azzal, hogy mennyit árt ez neki. Számos család jut a feleslegesen ivott pohárka pálinkákkal a tönk szélére.

Hazánkban mértéktelenségi egyletet hiába keresnénk. De ilyenek hiányában is módjában állana az intelligens társadalmi osztálynak, hogy a mértéktelenség, különösen pedig a szesz italok élvezete körüli mértéktelenség ellen eredményesen sikra szállhasson. Azoknak a férfiaknak, kikre a nép lelki és szellemi fejlődése van bízva, hallgatagul háruuló kötelessége, hogy ily irányban felvi agostítolag, mindenekelőtt pedig jó példaladás segélyével hassanak az alacsonyabb néposztályokra és megmentsek őket a züllesztől, mely a mértéktelenség leghivebb követője.

Sok bajt, sok szerencsétlenséget lehetne a szegény emberekről elhárítani,

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek

■ mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-,

jelzálog- és hosszú lejáratu törlesztéses kölcsöneit

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet. ■ az igazgatóság.

TARCA.

A MŰTÉT.

Orvosi műtétekről beszélgettünk éppen, mikor Hizelein, a nagy sebész, akit mi Hizelein-az-Életnek nevezünk ügyessége és szerencséje miatt, átvette a szót.

— Egy kínos eset jut az eszembe, mondta, mely 1900-ban történt velem, mikor a hírnevem már szilárdan meg volt alapozva. Elmondom önöknek.

Minden esztendőben eltemetkezem egy-egy hónapra Osie megye egyik kis falujába, ahol birtokom van. Ugy élek ott, mint az állat. Nem olvasok, nem irok, nem fogadok senkit. Szükségem van erre a magányra, hogy kipihenjem fáradalmaimat és erőt gyűjtsek. Egy esztendőben mindamellett kivételt tettem e szabály alól a falusi orvos, Breton kedvéért, aki nagy evő,

nagy ivó és nagy vadász volt; többet törődött a vadjaival, mint a betegeivel.

Az birt rá, hogy a társaságát keressem, hogy ennek a darabos falusi embernek nagyon szép felesége volt, akit nem tudott méltányolni és akit sűrűn magára hagyott. Nos, az én nyári programom nem zárta ki a szerelmet, ellenkezőleg. Párisban nincs időm ezekkel a dolgokkal foglalkozni. Vidéken szükségét érzem, hogy kárpótoljam magamat. Én csak úgy tekintem a nőt, mint egy szép állatot és ha üde, egészséges és életerős, a szívével és a szellemességével nem sokat törődöm. Ez volt az eset Bretonnéval s elgondoltam, hogy nem lesz néhez őt meghódítanom.

Ugy is történt. Nem szerette a férjét, kinek durva ösztönei és izlései bántották finom érzékét. És aztán nyilván némi büszkeség fogta el, hogy egy híres sebész tüntette őt ki. Ahoz nem volt elég értelmes, hogy engemet éppen olyan férfinak tekintsen, mint a többieket s viszonyunk hízelgett a húságának.

Szenvedélyes szerető volt s szerelmünket még edesebbé tette a férjtől való félelem. Ez az elszánt, nagy mihaszna nem habozott volna megölni a nejét, kedvesével együtt, ha tetten érte volna őket. Nem volt féltékeny, de azt tartotta, hogy kötelessége parancsolja vérrel lemosni a sértést, mely a becsületét érte.

Én ép olyan bátor vagyok, mint bárki más és mégis az a gondolat, hogy megmérkőzzem ezzel a kolosszussal, ki nagyobb és erősebb volt nálam, éppen nem volt inyemre. A párbajterén meg tudtam volna neki mutatni, hogy egyenlő vagyok vele, de pongyolában, a nevetséges helyzet inferioritásával jól éreztem, hogy az előny nem az én részemem lenne.

Ezért nagyon óvatosak voltunk. Brefonné lopva súrrangatot át hoztam, valahányszor egy távoli látogatás egész estig visszatartotta a férjét. A szomszédoktól, a barátoktól, a gyanúsításoktól való félelem remegve vetette őt a karjaimba.

Szünidőm végével visszatértem Párisba. A

ha sikerülne őket arra a tudatra vezetni, hogy az élet valódi élvezete nem abból áll, hogy minél többet együtt igyunk, hanem épp ellenkezőleg, a legnagyobb boldogság abban rejlik, ha mindig marad még valami, amit élvezhetünk, de azt inkább későbbi időre hagyjuk.

Vármegyei közgyűlés.

Megyénk törvényhatósági bizottsága e hó 22-én tartotta első évnegyedes közgyűlését.

Megnyitó beszédében melegen emlékezett meg Dr. Cicatricis Lajos főispán az elhunyt Sóos Pál tiszti főügyész haláláról, aki 33 évig töltötte be ez állást, a megye közönsége meglegedésére. Indítványára érdemeit s emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg a közgyűlés, valamint özvegyéhez részvétiratot intéz.

A nyomtatásban szétküldött alispáni évnegyedes jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Bennünket érdeklőt is tartalmazott az alispáni jelentés, valamint egynémely felszólalás. Nevezetesen: midőn az alispán készségesen ígerte meg, hogy a házi ipart elődje nyomdokain fejleszteni fogja, dicsérőleg emlékezett meg a tápéi népről, amely szorgalmas, takarékos s megérdemli, hogy legközelebb az ő lakosainak építtessen a vármegye munkásházakat, bármily áldozat árán is, mert dacára Szeged szomszédságának, — ahol a munkás kezek szép kerestet találnak — minden család foglalkozik háziiparral.

Érdekel ez bennünket azért különösen, mert minálunk nagyon csekély a háziipar iránti lelkesedés, dacára a hatóság és uradalom odaadó buzgalmának és támogatásának.

A tápéi ember Dunántulra eljár már gyékényért, ott vágja a Balatonban, szállítja drága pénzért, hogy legyen miből dolgoznia. A Mindszenti csak alig lelkesedett a kosárfonásért, amíg a vesszőt ingyen kapta a hatóságtól s a kész anyag segélyével 3—4 koronát is kereshetett naponként. De már bizony szedni el nem

menne, csak nagyon némelyik, mert akkor nem fizeti ki magát. S inkább semmittevással tölti az idejét a sok élet-erős munkás, minthogy a potom részért kínált vesszőt megszédné a háziiparjához.

Miért nem megy szedni?

A felelet reá (ha t. i. felel) Menjen, aki még szegényebb.

Mind szép az, hogy népünk a nehéz kubik-munkával, aratási munkával megkeresi magának és családjának a télire valót, sőt azonfölül is tehet még valamikét a takaréka. De az előrelátó embernek többre kell mindig törekedni, minthogy megélhessen. Nem szabad volna a keresetet kicsinyelni. Mikor más nincs, akkor az 1—2 korona is jó kellene, hogy legyen, keresetnek. Legalább nem a kétség élnek.

Az alispáni jelentés felölelte a vármegyei népszámlálás eredményét, melyből megtudtuk, hogy a vármegye 1900-ban 32,053, 1910-ben 148,614 lakost számított, Szeged és Vásárhely kivételével.

Megemlítette, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a Mindszenti hegyeshalmi állami népiskola felépítését engedélyezte.

Valamint, hogy örgróf Pallavicini György orsz. képviselőnk a csanyteleki elemi iskola részére ismeretterjesztő előadások előmozdítása céljából egy vetítőgép beszerzésére 100 koronát, örgróf Pallavicini Sándor pedig ugyanazon iskola részére egy harmónium beszerzése céljából szintén 100 k. adományoztak.

Az ügyészi állásra egyhangulag Dr. Vecseri Sándort, az eddigi fb. ügyészt választották meg. Az állandó választmányba Fekete Márton orsz. képviselő, a közig. bizottságba h. ügyésznek Dr. Szathmáry Mihály lett megválasztva. Az adófőlszólamlási bizottságba Szőke István szentesi lakos, póttagnak Rosenberg Ede csongrádi lakost választották meg.

Elhatározottatott egy nyilvános jellegű vegykisérleti állomásnak Szentesen való felállítása. A leendő vegyésznek fizetése 3600 korona és a befolyt díjak 10 száza-

léka lesz. A fentartási költségeket az adó alap fődözi. A megye kéri, hogy a vegyész fizetését az állam vállalja el.

Kiskundorosma a Halas-szegedi helyi-érdekű vasúthoz 200,000 kor. hozzájárulást szavazott meg, amely összegért törzs-részvényeket kapna.

Novák József biz. tag ezt ellenzi. Jobbnak tartja, ha az építést maga az érdekeltség végzi; így bizonyosabban részesül a várható haszonban, mintha az elsőbbségi részvények tulajdonosai viszik azt el. A közgyűlés a hozzájárulást jóváhagyta.

Szegvár község határozatát a bor-és huszfogyasztási adó kezelése tárgyában a közgyűlés jóváhagyta. Azaz a fogyasztási adókat a község kezeli.

Mindszenti községnek a Balázs Ferenc községi fertőtlenítő részére évi 100 kor. megszavazására és a községi képviselő választó kerületek újra alakítására vonatkozó határozatait a törvényhatóság jóváhagyta.

A közgyűlés délután ért véget.

Ujdonságok.

— **Községi közgyűlés.** E hó 2-án tartotta Mindszenti község képviselőtestülete március havi rendes közgyűlését. Rövid volt, kevés tárgya volt, hamar is végeztek vele a bizottsági tagok. Megvizsgálta és jóváhagyás végett felterjeszteni határozta az 1911. évi gyámpénztári és elhagyott gyermekek számadásait. Mihály Pál kurcazugi földtulajdonos kérelmezte, hogy a község vágassa ki a földje lábában s a Kurcában községi területen álló fákat, hogy ő a Kurca vizéig beszánthasson. A közgyűlés bizottságot küldött ki az ügy megvizsgálására. Mindegyikünk úgy tudja, hogy a Kurca medre — annak partja éléig — a község tulajdonát képezi. Különösen hangzik tehát, hogy valamely jó szomszéd a part élen alul is akar szántástvetést üzni. Hát igaz az, hogy a magyar ember mindig boldogabb, ha földjének mesgyéjét 1—2 borozda-szélességgel odébb tolhatta a szomszéd kárára. De a község földje még se Csáky szalmája s elvárjuk a képviselőtestülettől, valamint

Bretonné emléke oda is elkísért és hasztalan kerestem feledést a munkában, nem bírtam tőle szabadulni. Levelei visszaidézték emlékezetembe szerelmünk napjait s újabb örömökre, kárhuzatos mámorokra ingereltek. Elannyira, hogy minden vasárnap vissza kezdtem téregetni falusi lakomba. Breton nem üldözt meg rajta és szívesen fogadott. Csak mentegetőzött, hogy nem maradhat mellettem, a vadászat nagyon lefoglalja. Így hát veszély nélkül láthattam a barát-nőmet és élhettem vissza a szegény ördög bizalmával.

Egy novemberi szombaton, amint megérkeztem, az orvos cselédje csöngetett be hozzám. Bretonné nagyon beteg volt és engemet hívtak hozzá. Kissé nyugtalanul, azonnal odasiettem. Breton szokása szerint nyájasan fogadott és legott tájékoztatott:

— A nőm nagyon heves gyuladásban szenved — mondta. — Rögtön műtétet kell végrehajtani nála. Gondoltam, hogy ön nem tagadja meg tőlünk ezt a szolgálatot.

Amint ellenvettem, hogy nem hoztam magammal a kellő műtészereket:

— Van nekem minden, ami kell, biztosított és segédkezet is nyujtok önnek.

Megvizsgáltam a beteget. A műtét okvetlen szükséges volt. Nem lehetett másnapra halasztani. Nos, kissé megrendülve, feltettem magamban, hogy haladéktalanul végrehajtom.

A cseléd segítségével e célra előkészített asztalra fektettük a beteget. Amint elaltattam, minden izgatottságom megszűnt. Feledtem, hogy a kedvese vagyok és csak sebészi szerepem volt az eszemben.

Gyorsan megvettem az előkészületeimet, meg-

mostam kezemet. Elővettem a műtökést, mely belevágódott a húsba. A sebből folyó vért az orvos szivacsos törülgette. Breton hirtelen megérintette a karomat.

— Ön a feleségem szeretője! — mondta nekem.

Munkám annyira igénybe vett, hogy nem értettem őt azonnal meg.

— Ereszsen el — mondtam neki. — Akadályoz!

Anélkül, hogy a karomat eleresztette volna, egész nyugodtan ismételte:

— Ön a feleségem szeretője. Hasztalan tagadná. Tudom!

És egy papirlapot tartván a szemem elé, hozzá tette:

— Ime egy levél, melyet az imént találtam és amely semmi kétséget sem hagy fenn. Találkát adott önnek holnapra.

Hátra tántorodtam. Nem tudtam, mit forral magában. E pillanatban eszembe jutott mindaz, amit neje arról a jogról mondott, melyet a férje arrogál magának a házasságtörés brutális megtorlását illetőleg és szememmel a műtökést kerestem, hogy szükség esetén fegyverül használjam. Breton azonban kitalálta gondolatomat és eltüntette a műszert. Keze a háta mögött valami tárgyat tartott, melyet nem láttam — revolvert talán? És hirtelen valami nedves, puha tárgy csapódott az arcomba. Valami almaszag fulasztott el, melyet nagyon jól ismertem: kloroform és egyidejűleg egy erős kéz kapott torkon és vágott földhöz.

Sohasem láttam műtétet, kik azt hiszik, hogy elég a szivacsot az orr alatt végighuzni s az illető két másodperc alatt minden sikoltozás

nélkül elalszik tőle. Biztosíthatom önökét róla, hogy én kézzel-lábbal védekeztem s ellenfelem nagy ereje nélkül nem jött volna álom rám. De a mellemre térdelt s egyik kezével szoritotta a torkomat, míg a másikon sétáltatta arcomon az átkozott szivacsát.

Borzasztón hánykolódtam, orditoztam, de az erőm lassankint elhagyott, gondolataim összekuszálódtak. Még láttam, hogy a vér csepeg le a műtőasztalról. Arra elvesztettem az eszméletemet.

Mikor magamhoz tértem, az orvos szalonjában egy nyugágyon feküdtem. Kábultan néztem szét és nem értettem semmit. Részegnek gondoltam magamat. A falióra az előszobában tizenkettőt ütött. Erre visszatért az emlékezetem. Megértettem mindent. A megcsalt férj nem ölte meg nejét első haragjában. Bosszujá sokkal raffináltabb, sokkal kegyetlenebb volt. A szerető által ölette meg a kedvesét. És a boldogtalan asszony két álló órán át maradt nyitott altesttel és folyt a vére, miközben talán magához tért, míg két lépésre tőle engemet a kloroform tett öntehetetlené.

Breton megjelent a szalon ajtajában.

— Folytathatja a műtétet! mondta nekem.

Első pillanatra meg akartam őt fojtani. De aztán gyávaság szállt meg. Megkimélt. Épen kerülök ki a kalandból. Ragaszkodtam az élethez. Ugy hát mire való a dráma, melyből bemocskolva kerülök ki? Nem jobb-e azt a hitet kelteni, hogy a szegény asszony természetes halállal halt meg?

Minden szó nélkül a szobába mentem, hol a holttest feküdt. És a halotton fejeztem be a műtétet.

előjáráságtól, hogy az ilyen illetékmentes vagy szaporitástól elveszi a kapzsi szomszédok kedvét. Kiváncsiak vagyunk a bizottság jelentésére.

— **A nagytakarék közgyűlése** febr. 26-án tartott meg. A közgyűlés tudomásul vette az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentéseket, jóváhagyta a zárószámadást, mérleget, valamint a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot. Elfogadta az alapszabályok módosítását célzó javaslatokat. Felügyelőbizottsági tagnak megválasztották Tary Jánost. Ügyésznek Dr. Keresztes N. Sándor helybeli ügyvédet. Büchler Gábor pénztárnok fizetése felemeltetett 100 koronával; Wimmer Béla főkönyvelő 200 koronával. Elfogadta a székházra vonatkozó azon javaslatot, hogy a tervek beszerzésére pályázatot ír ki, a legjobbnak talált tervre a költségvetési adatokat beszerzi s ha a költségek a 65.000 koronát meg nem haladják, a kivittel az igazgatóságot megbizja. Ha pedig a 65.000 koronát haladná, akkor új közgyűlés hívandó össze, amely az építésre nézve határozni fog. Schwartz Lipót f. b. elnöknek, aki Mindszentről eltávozott, érdemeit jegyzőkönyvbe határozta ígteni.

— **A tenyészállatok bevásárlásának csődje.** Hol is lehetne máshol az ilyes dolog, mint éppen Mindszentben. Elhatározta a képviselőtestület, hogy kezébe veszi a kormány által törvény alapján megindított akció helybeli kifejtését; jótáll a kisgazdák részére veendő tenyészállatok: sertések, tehenek árért. Segít lebonyolítani tőle telhetőleg a vásárlást. E jótállás — a képviselőtestület állásfoglalása szerint — csak erkölcsi lehet; anyagilag szerezzen minden vásárló magának jótállót. Közvetíti ugyan a község a folyósítandó kölcsönt akármely pénzintézetnél, azonban saját maga pénzt nem adhat, az államtól netalán szerezhető ily összegért pedig szintén közvetve vállal jótállást. Iratkoztak is a polgárok nagyon szépen. Jegyezték 61 kocát, 13 tehenet. Mikor azonban megtudták, hogy a pénzt sem az állam, sem a község nem adja, az állam csak a mástól kölcsön vett pénzek kamatjának felét hajlandó magára vállalni s a jószágot a vevők által kerített pénzből akarja maga is kifizetni, megkezdődött a visszakozás. Mert hogy még kezeseket is keressenek, aztán a váltók lejáratára is gondoljanak, azt csak nem kívánhatja tőlük sem az állam, sem a község! Igaz a! Hiszen csakugyan nem is nekik kellett tulajdonképpen a tenyészjószág. Az állam akarja azokat a nyakukba sózni. Hát ha olyan nagyon akarja a mindszentieket boldogítani, hát rukkoljon ki és szállítsa hitelbe a fölkinált jószágot. Az olyan képviselőtestületet meg az ördög vigye akárhová, amelyik a többi szavazó polgárért nem hajlandó jót állani.

— **Kosárfonó szövetkezet Mindszentben.** Állítólag ily címen tömörültek azok a helybeli lakosok, akik a múlt évek tanfolyamán a kosárfonásban némi ügyességet szereztek s munkáikat szövetkezetiileg óhajtják értékesíteni. Amint tudjuk, a hatóság a szövetkezetet legjobb akarattal sem birta összehozni. Örülünk, ha az érdekeltek a maguk erejéből alakították meg az évek óta emlegetett szövetkezetet. S még jobban örülnénk, ha ugyancsak rációfólnának ténykedéseikkel azokra az adatokra, amelyek a megyegyűlési tudósításunkban éppen erre vonatkozólag elősoroltattak.

— **Halálozás.** Apró József fiatal gépész a múlt vasárnapra virradóra, hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt, aki fiatal özvegyen kívül két kis apró árvát hagyott maga után, ügybuzgó és tevékeny tagja volt a mindszent-i tűzoltóegyletnek is. Temetése kedden délután ment végbe, a rokonság és nagyszámú gyászoló közönség részvétele mellett. A mindszent-i tűzoltóegylet működő tagjai testületileg jelentek meg a temetésen, Vitos János parancsnok vezetésével, ki határos beszédben bucsuztatta el bajtársukat és sírjára az egylet nevében koszorút helyezett. Nyugodjék békében!

— **Népies előadások.** A mindszent-i m. kir. áll. fiúiskola IV. osztályú tantermeiben ma délután 4 órakor Karaszka Kálmán „A konyhakert”, Wéber József pedig „A helybeli gyermekek” címen tartanak népies előadásokat. Értesülésünk szerint a Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület ajándékából a szorgalmasabb látogatók között hasznos gazdasági irányú könyveket oszt ki az áll. iskolák tanulótestülete.

— **Felhívás.** A községi előjáróság megkeresése folytán február 26-iki értekezletünkben kifolyólag az önk. tűzoltóegylet működő tagjait ezúton is felkérem, hogy ma, vasárnap délután 2 órakor a fiúiskola II. b) osztályában tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek, hogy a március hó 15-én előadandó énekszámok megválasztása és a betanulás idejéről intézkedhessünk. A parancsnokság nevében: Vitos János.

— **Báli elszámolás.** A mindszent-i építő- és ács munkások farsang vasárnapján tartott bálján összes bevétel 109 K 8 f volt 78 K 34 f kiadással szemben. Felülfizetni szívesek voltak: Mihály Mihály 1 K, Ménesi Dezső 1 K, Bárány József 3 K, Horváth Antal 2 K, Cirok János 1 K, Dobos István 3 K, Baksay Illés 2 K, Baksay Lajos 2 K, Szakál János 1 K, Répás János 1 K, Büchler Gábor 2 K, Elekes István 40 f, özv. Pappál Pálné 60 f, Huszka József 50 f, Gál József 20 f, Mihály István 20 f, Kecskeméti János 20 f, Huszka Pál 20 f, Gevula Antal 40 f, Rosenbreuer András 60 f, Veres Erzsébet 40 f, Pap Dezső 80 f, Ágoston Lajos 50 f, Kis Bálint 20 f, Nagy István 80 f, Apró Sándor 80 f, Nagy Lukács 40 f, Megyeri István 30 f, Suttai József 10 f, Gulyás János 80 f, Kovács János 80 f, Zánthó Kálmán 2 K, mely szíves adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a bál rendezősege.

— **Veres kakas.** Hála a Gondviselésnek, egy év óta elkerült bennünket a veres kakas. Ambiciózus tűzoltóinknak érdemleges munkája nem akadt. Tegnap reggel 7 órakor nem kis ijedelmünkre aztán megjelent a veres kakas a Korom Falábú-féle házban, ahol egy nyári konyha padlása szélén füstölő tűz jelentkezett. A házbéliek rögtön észrevették a veszedelmet s a gyorsan kivonult tűzoltóság segítségével sikerült a tüzet oly hamarosan elnyomni, hogy még a zsindeletet is épen maradt. A tűz keletkezésének okát a hatóság, a tűzoltóság közreműködésével egyetemben kutatja.

— **Bácskai lakodalom.** Bácsmadarason múlt héten tartotta Schneider József fiatal gazdálkodó esküvőjét Müller Máriaival, Madaras község legszebb leányával. A lakodalom hétfőn délután kezdődött s csütörtökön éjszaka ért véget. A lakodalmon 1400 teríték volt s a négynapos dáridón elfogyott egy nyársra húzott ökör, 2 fiatal marha, 8 borjú, 6 bárány, 650 liba, 425 pulyka, 1200 csirke, 60 galamb, 3400 kenyér, 490 csomag piskóta, 100 kgr. rizskása, 100 doboz Willax-kávékocsa, 60 hektoliter bor és 100 hordó sör. A zenét 5 zenekar szolgáltatta.

— **Nem szabad otthon vágni.** Miniszteri rendelet érkezett arról, hogy a mészárosok, italmérők, kávéházások, szatócsok stb. még a saját házi használatukra sem vághatnak le odahaza sertést vagy más jószágot, hanem ezeket is a vágóhidra kell vinni, ellenesetben szigorúan bírságotlathatnak. Otthon csak olyanok ölhetnek sertést, vagy más kisebb jószágot, akik semmi-féle élelmicikket nem árulnak.

— **Olcsóbb lesz a telefon.** A magyar közönség régi vágya lépett a megvalósulás útjára. A kereskedelemügyi miniszter intézkedésére megkezdtek a telefon revíziójának előmunkálatait. Nagy fontosságú újításokat fognak életbe léptetni s a legfontosabb lesz minden reform között, hogy az ország telefonhálózatában meghonosítsák a zónarendszerű díjszabást. Jelenleg minden interurbán beszélgetés — bármilyen távolságra — egyformán 2 koronába kerül. Ezen az anomálián akar segíteni a törvényjavaslat, amely az országos telefonhálózat nagymérvű kiterjesztésével egyidejűleg a közelebbi állomásokra való beszélgetést olcsóbbra szabja. Ez az utasítás, amely az egész országot érdekli, már csak a parlamenti tárgyalásra vár. Ezen-

kívül foglalkoznak az ugynevezett társas telefon bevezetésével olyképp, hogy két-három családnak vagy félnek rendeznek be társasvezetékét.

— **Aggodalom.** Egy szegény asszony megy az orvoshoz, aki megvizsgálja, aztán azt mondja:

— Nincs komoly baj, hamarosan meg fog gyógyulni, csak pontosan tartsa be, amit rendeltek. Ebből a folyadékából naponként három kávéskanállal vegyen be.

Megcsóválja a beteg a fejét.

— Nem jó lesz az doktor úr, kérnék más orvosságot.

— Miért? — csodálkozik az orvos.

— Nincs nekem odahaza kérem, csak egy kávéskanalam . . .

— **Anyák figyelmébe.** Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermekek elismert, legkiválóbb tápszere az elválasztás időszakától kezdve a „PHOSPHATINE FALLIÉRES,” mert nagyon könnyen emészthető, igen kellemes ízű, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését. Egy nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 3 korona 80 fillér. Főraktár: Zoltán Béla gyógyszerháza Budapest, V., Szabadság-ter.

— **A minta házaspár.** Tanyai házaspár került a bíró elé. Kovács Jánosné, egy béres felesége följelentette az urát súlyos testisértés miatt, mert több helyen összetörte az oldalbordáját és egyéb bizalmas cselekedettel igyekezett az egészségét veszélyeztetni. A férfi persze viszonyát emelt a nagyguztusu nő ellen, mert az is kitüntette őt néhány ökölcspással.

A tárgyaláson azt kérdezte a bíró a magyartól:

— Hát kend ejtette-e a felesége testén azokat a folytonosság hiányokat, amelyekről az orvosi látélet szól?

— Ejtette a macska, de nem én — mondta a béres és sötéten nézett maga elé.

— Nézze kend a kis ujjamat, ugy-e hogy kend harapta le? Az oldalbordámat ugy-e kend törte be? A fejemet öt helyen ugy-e kend szakította be? A karomat ugy-e kend törte ki? — szólt most az asszony.

Mire a magyar, fejét megvakarva, így szónokolt:

— De azt nem mondom ugy-e, hogy a szememet te ütötted ki a mángorló fával; a fogamat te verted ki egy piszkafával; a fületem meg te szakítottad le, amikor aludtam. Ezeket nem mondom a tekintetes bíró urnak.

Minthogy a bíró a kedélyesen csevegő házaspár ügyét nem látta egészen tisztázva, kénytelen volt a tárgyalást elnapolni, amíg újabb tanukat idéznek be.

— **Pálinka helyett vitriol.** Stupjanszky Andor csépai vendéglős a korcsmájában időző Sárközi Sándor muzsikuskigányt megbizta, hogy töltsön meg a nagyobb üveget pálinkával. Sárközi máskor is segédkezett neki a korcsmai dolgokban, hasznavehető embernek bizonyult, azért aggály nélkül bizta rá a pálinkás butykos megtöltését. A szerencsétlen cigány azonban most eltévesztette a tartályt, a vitriolos demyonba illesztette a gummicsövet, melynek segítségével a pálinkás butykos megtöltölni akarta. Tudvalevőleg a gummicsövet meg kell először szivni, aztán a közlekedő edények törvénye alapján folyik rajta bármi, míg ki nem fogy a magasabb helyen fekvő edény tartalma. A szerencsétlen cigány nagyot szivott a gummicsövön (hogy a torkába is jusson egy kis pálinka) és most haldoklik a szolnoki kórházban. Száját, torkát, gyomrát mind összeégette a kénsav. A vizsgálatot megindították.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok, ugyszintén a Mindszent-i Önkéntes Tűzoltó-Egyletnek, továbbá mindazoknak, kik felejthetetlen emlékü, drága jó férjem: **APRÓ JÓZSEF** gépész temetésén megjelentek és részvételüknek bármilyen módon való kifejezésével mérhetetlen fájdalommat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton hálás köszönetemet.

Mindszent, 1911. év március hó 1-én.

Özv. Apró Józsefné és családja.

Tégla-munkásokat

keres a Pallavicini-uradalom, akik a percsórai szőlő szomszédságában levő

SASÜLÉSEN

HOMOKCEMENT-TÉGLÁT

készítenének
a rendelkezésre álló kézi sajtóval.

==== Átaljás munka! =====

Egész éven át megfelelő kereset

Bővebb felvilágosítást át Mindszenten:

AZ URADALMI MÉRNÖKSÉG.

Hegedüs György háza,

mely a nagy-utcán van s bármiféle üzletnek megfelel, szabad kézből jutányosan eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni a helyszínen a tulajdonossal.

Ügyes és szorgalmas fiu,

ki legalább 6 elemi iskolát jó sikerrel végzett, teljes ellátással vagy hetifizetéssel

nyomdász-tanulónak

felvétetik

Horváth Antal könyv- és műnyomdájában

Most jött újból forgalomba

a nagyszentmiklósi

BAKSÖR!

Vérszegényeknek, idegeseknek, soványágban és álmatlanságban szenvedőknek, gyengélkedőknek a legzamatosabb, legtáplálóbb és legegészségesebb ital!

SÖRFÖZDE RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

NAGYSZENTMIKLÓS

Kizárólagos eladási hely Mindszenten:

STEINDL JÁNOS

fűszer-, vas- és csemege-kereskedésében.

Szőlővessző, szőlőoltvány

Gyöngyös-visontai hegyi bor

legjobb minőségben, legolcsóbban eladó

Gyökeres szőlőoltvány, gyökeres szőlővessző, sima szőlőoltvány, sima szőlővessző.

A legjobb csemege és borfajokban és gyökeres és sima Ripária Portális.

SZŐLŐOLTVÁNYTELEP Részvény-társaság

Gyöngyös 54. szám.

2-5

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Eladó cséplőgarnitúra.

Egy Nicholson-féle
6-os magánjáró

CSÉPLŐGARNITURA

kitűnő állapotban
jutányos áron eladó

KOROM JÁNOSNÁL, MINDSZENTEN

(Tanyaszám 212.)

A többszörösen kitüntetett csodaháziszer, a Dr. BOROVSKY-féle

BOROLIN

mely városunkban is megjelent, felülmulhatatlan háziszer meghülés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, **köszvény, csúz**, ischiás, ízületi lob és zsába megszüntetésére, fagyási és égési sebekre. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer.

Kapható városunkban: BÜCHLER Gábor kereskedésében.

Szentesen: Nyiri Bertalan gyógyszerárában; Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszerárában
1.20, 2.— és 2.50 K üvegekben. 2-10

Gyártják: Dr Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II., Főút 77.

Új gabona-üzlet!

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy a helybeli, mint a közeli vidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörében állandósította a **gabona-bevásárlást**.

Vásárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi árakon!

Elfogad gabonát **beraktározásra** későbbi leszámolásra s rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ad remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágosítással készséggel szolgál a takarékpénztár vezetősége és a bevásárlással megbízott **Novák Ferenc** ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr házában van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.

Sebesy mozgófénykép-színház

S Z E N T E S R Ö L

e hó 7-én, 8-án és 9-ikén este, pont fél 8 órakor

Mindszenten, **BERTÓK JÁNOS** vendéglőjében

tartja előadásait, gazdag és változatos műsorral!

Ujdonságok! Legtökéletesebb fölszerelés! Saját villamos telep!

A képek magyarázva lesznek és nem rezegnek.

Helyárak: I. hely 80 f, II. hely 60 f, III. hely 20 fillér. Gyermek felét fizetik.